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Unsere Leistungen auf einen Blick:

• CAD-3D-Planung und Visualisierung

• Hochbau & Betonbau

• Schlüsselfertiges Bauen

• Gewerbebau, auch schlüsselfertig

• Altbaurenovierungen

• Innen- und Außenputz

• Fließestriche

• Fliesenarbeiten

• Erdarbeiten

• Pflasterarbeiten

• Vollwärmeschutz / energetische Sanierungen 

• Kleinkläranlagen ( Einbau und Wartung)



Am 21.07.1948 gründete Roman Di-Qual das Bauunternehmen. Der Betrieb führte damals vor-
wiegend Renovierungs- und Umbaumaßnahmen mit anfangs zwei Mitarbeitern aus. Die Ver-
einfachung der schweren Bauarbeiten durch Verwendung moderner Maschinen erforderte den 
Einsatz von immer mehr Fachkräften. Aus diesem Grund begann die Firma bereits im Jahr 1948 
mit der Ausbildung von Lehrlingen, über 60 waren es bisher.

1964 erwarb der Maurermeister Roman Di-Qual ein Grundstück im Strohhof, es wurden Ga-
ragen und Lagerhallen gebaut. 1972 erfolgte der Bau eines Wohnhauses mit Büroräumen im 
Strohhof, 1974 übersiedelte der Betrieb vollständig hierher, wo sich auch heute noch der Firmen-
sitz befindet. Bereits im Jahr 1975 wurde von Sohn Roman Di-Qual die wohl erste EDV-Anlage in 
einem Baubetrieb im Landkreis Traunstein in Betrieb genommen.

1988 wurde der Betrieb in eine GmbH umgewandelt. Enkel Andreas Di-Qual absolvierte eine 
Maurerlehre und legte im März 1995 seine Meisterprüfung vor der Handwerkskammer Regens-
burg ab. Im März 1996 wurde er zum Betriebswirt des Handwerks ernannt. Andreas Di-Qual 
arbeitete seit seinem Schulabschluss tatkräftig im Betrieb mit, sowohl auf den Baustellen, als 
auch im Büro. Im Januar 2007 hat Andreas Di-Qual die Firma übernommen und führt diese 
seither als Geschäftsführer in dritter Generation. n
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Die Firma  

  Di-Qual seit 1948

Firmengeschichte
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 Unsere Erfahrung –

Ihr Vorteil
Der Schwerpunkt unserer Arbeiten liegt bei der Errichtung von Einfamilienhäusern, Sonnen-
häusern (energieunabhängiges Wohnen), Mehrfamilienhäusern, öffentlichen Bauten sowie 
Gewerbehallen (alle Gebäude auf  Wunsch auch schlüsselfertig) und die Sanierung von Altbauten. 
Ein weiteres Standbein der Firma ist der Einbau und die Wartung von Kleinkläranlagen. 

Unsere Leistungen umfassen dabei CAD-3D-Planung, Statik, EneV, Hochbau, Betonbau, Erd-
arbeiten, Fließestriche, Altbausanierung, Innen- und Außenputz, Fliesenarbeiten, Pflasterar-
beiten sowie die Errichtung der Außenanlagen.

Das größte Bauvorhaben in der Geschichte der Firma Di-Qual war der Neubau eines Agrarmark-
tes mit Lagerhaus, Baumarkt und Bürogebäude für die Volks- und Raiffeisenbank in Fridolfing. Die  
Eröffnung fand im September 2010 statt.

Der Betrieb beschäftigt derzeit rund 40 Mitarbeiter, dazu gehören Bautechniker (Planung), 
Maurermeister, Bauzeichner, Maurer, Bauhelfer, Zimmerer, Auszubildende, Bürokräfte und die 
Geschäftsführung. Dem hervorragenden Betriebsklima ist zu verdanken, dass viele Mitarbeitern 
bereits seit Jahrzehnten für die Firma tätig sind. 

Im Juli 2010 wurde die Firma Di-Qual GmbH durch die BauZert Berlin für das Qualitätsmanage-
ment „Bauen mit IQ“ zertifiziert. Hierzu mussten zahlreiche IQ-Qualitätsvorgaben nachhaltig 
im Betrieb umgesetzt werden. Die regelmäßige Teilnahme an IQ-Fortbildungen zur Umsetzung 
ständiger Verbesserungsprozesse sind seither Pflicht; das Zertifikat behält jeweils nur zwei Jahre 
Gültigkeit, danach muss und wird sich die Firma wieder der Prüfung stellen, um auch in Zu-
kunft immer einen Schritt voraus zu sein! n
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Bauzeitenplan

EFH Chieming

VR-Gebäude Fridolfing

Kläranlageneinbau
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   Planung und

Konzeption
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Unser Planungsbüro bietet dem Bauherrn den Vorteil, alle Leistungen rund um den Bau aus 
einer Hand zu erhalten. Die Leistungen umfassen Skizzierung, Entwurf, Eingabeplanung, Statik,  
EneV-Berechnungen und Werkplanungen.

Wohldurchdachte Konzepte und darauf aufbauende professionelle Planung bilden die stabile 
Grundlage für eine rasche und wirtschaftliche Bauabwicklung. Unsere hervorragend ausgebil-
deten Mitarbeiter gestalten in enger Zusammenarbeit mit den Auftraggebern moderne und 
energiesparende Gebäude mit einem ausgezeichneten Preis-/Leistungsverhältnis. Dabei kann 
auf fast 70 Jahre Erfahrung zurückgegriffen werden.

Egal ob Ein- oder Mehrfamilienhäuser, Gewerbe- oder öffentliche Gebäude, in jedem dieser Be-
reiche verfügen wir über ein umfangreiches Portfolio an Referenzen; zahllose zufriedene Bau-
herren zählen mitunter bereits seit Jahrzehnten zu unseren Stammkunden.

Unsere hochmoderne CAD-Planung ermöglicht es uns, auch umfangreiche Konzeptionen in 
sehr kurzer Zeit abzuwickeln und umzusetzen. Besonderheiten wie beispielsweise die Erstel-
lung von dreidimensional betrachtbaren Gebäudemodellen erleichtern vielen Bauherren die 
Enscheidungsfindung sehr. n

Planung

Martin Fellner, Bautechniker
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1 Auch die Werkplanung (Detaillierte Arbeitsplanung der einzelnen Schritte) wird  

 individuell gefertigt

2 Geschäftsführer Andreas Di-Qual mit Ehefrau  Monika Di-Qual 

3 Wöchentliche Teambesprechungen stellen sicher, dass alle technischen Mitarbeiter   

 im Büro über die Baufortschritte der verschiedenen Baustellen informiert sind.
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1 Messen und Ausstellungen
Für Messen und Ausstellungen in der Region, bei der wir unsere Kleinkläranlagen und 

Sonnenhäuser vorgestellt haben, wurden verschiedene Werbemittel beauftragt.

2 Martin Fellner
Bautechniker,  Kalkulation, Planung, Bauleitung

3 Andreas Strecha
Maurermeister, Leiter Abt. Kleinkläranlagen, Planung, Bauleitung, Abrechnung

4 Planung
Unsere Planungsabteilung fertigt Entwürfe, Eingabepläne, Werkpläne, Freiflächenge-

staltungspläne, Detailpläne, Entwässerungspläne, kurzum alle Planungen, die rund um 

den Bau benötigt werden.

5 Modernste Technik
Unsere Planung mit Nemetschek Allplan Architektur 2015 ist auf neuestem technischen 

Stand und ermöglicht 3D-Darstellungen.
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Grenzenlos  

  schön
Im Bereich des Wohnungsbaus planen und errichten wir sowohl Ein- als auch Mehrfamili-
enhäuser. Bauherrn profitieren hierbei von unserem großen Erfahrungsschatz, den wir über 
mehrere Jahrzehnte aufbauen konnten. Zahlreiche Referenzen bestätigen unser umfangreiches 
Know-how.

Gerade heutzutage, wo Zeit ein sehr knappes Gut ist, bieten wir dem Auftraggeber eine besondere 
Dienstleistung an: Auf Wunsch errichten wir das Wohngebäude in vollem Umfang und übergeben 
es in schlüsselfertigem Zustand – ein Service der gerne und oft in Anspruch genommen wird. n

Ein- & Mehrfamilienhäuser
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1 Einfamilienhaus nach Bezug

2 Unsere langjährigen Mitarbeiter sind alle bestens ausgebildet. Außer dem „Know-how“  

 bringen sie immer gute Laune mit, was dem Arbeitsklima zugute kommt.

3 Bewehrungsanschluss

4 Treppengeländer im Detail

1

2

3 4
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1 Treppenhaus
Detail Treppenhaus, geflieste Stufen, Edelstahlgeländer

2 Terrasse
Überdachter Freisitz mit Außentreppe

3 Aus „neu mach alt“
Errichtung einer Außenmauer mit alten Ziegelsteinen

4 Unterkellertes Einfamilienhaus 
Zeitlos schön und  den vielfältigen Bedürfnissen einer Familie mit Kindern angepasst.

5 Kleines Einfamilienhaus ohne Keller
Für Paare ohne Kinder oder Singles bieten wir eine „kleine“ Lösung mit allem Komfort an.
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 Standesgemäße

Präsentation
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Da viele Bauherren, die selbst ein Unternehmen leiten, nicht die Zeit haben, sich selbst um alle 
Einzelheiten zu kümmern, hat die Firma Di-Qual Bau GmbH auch für den Gewerbebau ein 
Konzept für schlüsselfertiges Bauen von der Planung bis zur Fertigstellung erarbeitet.

Der Bauherr gibt Material und bevorzugte Partnerfirmen an. Wir holen die Angebote ein, sprechen 
diese mit dem Bauherrn durch und vergeben die einzelnen Gewerke an die Subunternehmer. Da-
bei arbeiten wir fast ausschließlich mit ortsansässigen Firmen. Dies gewährleistet einen guten 
Informationsfluss und einen straffen Zeitplan während der Bauphase. Auch ist die Qualität der 
erbrachten Leistungen der regionalen Firmen bekannt.

Regelmäßige Baustellentermine mit den Bauherren gewährleisten die Umsetzung der Kunden-
wünsche. Der Bauherr schließt den Bauvertrag mit der Firma Di-Qual ab. Die Firma Di-Qual 
ist der Hauptansprechpartner für alle Fragen (und nur sie erstellt die Rechnungen). Unser Hal-
lenkonzept in Massiv-Bauweise hat gegenüber den Fertighallen in Stahlbauweise mehrere Vor-
teile und ist Preis-Leistungs-orientiert. Für Banken gilt ein Massivbau als wertbeständiger, so 
dass dies bei der Kreditvergabe positiv berücksichtigt wird. Auch Versicherungsbeiträge sind 
bei Massivbauweise günstiger  (z. B. Brandversicherung).  

Der Handwerker / Industrielle weiß die umfassende Betreuung durch einen Handwerksbetrieb 
der Region zu schätzen. Sollten wir Ihr Interesse geweckt haben, so informieren Sie sich über 
unsere Referenzen online unter www.di-qual.de und nehmen mit uns Kontakt auf. n
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Gewerbe
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1 Edelstahllampe im Außenbereich – unsere Elektropartner beraten Sie gerne

2 Außenbereichsgestaltung Lichtschacht  

3 Betonieren einer Hallendecke 

4 Gewerbehalle in Saaldorf-Surheim, schlüsselfertig

5 Gewerbehalle in Saaldorf-Surheim, schlüsselfertig

2120



1

2 3

4

5

2322

1 Gewerbehalle mit großer Deckenspannweite in Fridolfing

2 Garten- und Außenbereichsgestaltung
Die vielfältigen Pflastermöglichkeiten und Materialien für den Außenbereich machen 

die Auswahl oft schwer. Auf Wunsch kann das von Ihnen ausgewählte Pflaster fertig 

verlegt bei bestehenden Kunden besichtigt werden. Ebenso arbeiten wir mit Händlern 

zusammen, deren Sortiment auch spezielle Wünsche, wie alte und moderne Brunnen, 

Figuren und vieles mehr beinhaltet. So können Sie Ihren Garten zu Ihrem persönlichen 

„Kunstwerk“ gestalten.

3 Öffentliche Bauten
In den letzten Jahren wurden vermehrt Kinderkrippen, Kindertagesstätten und Turnhal-

len durch die Gemeinden oder Landkreise gebaut. Hier waren wir bei der Kindertages-

stätte Kirchanschöring, Kinderhaus Traunreut, offene Ganztagesschule Fridolfing und – auf 

dem Bild zu sehen – an der neuen Turnhalle des Rottmayr Gymnasiums Laufen beteiligt.

4 Öffentliche Bauten
Feuerwehrgerätehaus mit integrierten Räumen für die Dorfgemeinschaft Fridolfing- 

Pietling

5 Im Sonnenhaus wird die Kraft der Sonne – verbunden mit modernster 

Technik – zur Basis für idealen Wohnkomfort: Ein Komfort, der unabhängig 

von Energiekrisen und steigenden Rohstoffpreisen gelebt werden kann.  

Die Nutzung der Sonnenenergie ist kostenlos und unbegrenzt.

Mit rund 10 Kilowattstunden pro Quadratmeter und Jahr unterschreitet das Sonnenhaus 

den gesetzlich zulässigen Primärenergiebedarf im Neubau um mehr als 80 %. Somit sind 

1 Euro Heizkosten pro Quadratmeter bei vielen Sonnenhäusern keine Seltenheit.



Entstehung: 22.02.2010 – 13.09.2010

Lagerhaus Kaltenbrunn Fridolfing



 Trinkwasserschutz durch 

Kleinkläranlagen
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Seit 2003 bauen und warten wir Kleinkläranlagen für Hausbesitzer, die nicht am Kanal ange-
schlossen sind. Wir verbauen hauptsächlich die technische Kleinkläranlage der Firma utp Um-
welttechnik Pöhnl aus Seybothenreuth in der Nähe von Bayreuth sowie vereinzelt Pflanzen-
beet-Kläranlagen der Firma Schellheimer.

Unsere Wartungstechniker sind mit dem Klärwärter-Grundkursus ausgebildet. Daher können 
wir die Wartungen von Kleinkläranlagen aller Hersteller und Arten durchführen und bieten den 
Betreibern damit einen allumfassenden Service. n

Kleinkläranlagen
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Unsere Leistungen auf einen Blick:

• Planung und Berechnung sowie das Erstellen eines Entwässerungsplanes von KKA

• Lieferung und Montage von KKA

• Einweisung des Bauherren in die Technik

• Wartung der Anlage nach den gesetzl. Richtlinien durch geschultes Personal  
   (Klärwärterkurs, Fachkundekurs KKA)

1

3

1 Nachrüstung einer Kleinkläranlage
Wenn die bestehende Dreikammergrube dicht ist und sich in gutem Zustand befindet,  

ist die Nachrüstung der Technik möglich.  

Einbau der Technik in bestehende Dreikammergrube (Nachrüstung) 

2 500. Kleinkläranlage eingebaut
Im Oktober 2007 haben wir die 500. Kleinkläranlage in Traunreut eingebaut. 

3 Die Analysen der Proben werden im Labor bestimmt und in das Wartungsprotokoll übertragen.

2
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 IQ-Zertifikat gibt Bauherren Sicherheit
Im November 2010 hat die Di-Qual Bau GmbH das begehrte IQ-Zertifikat erhalten. Sie ist 

Mitglied der Qualitätsgemeinschaft „Bauen mit Innungs-Qualität e.V.“. Die Firma handelt 

nach der weltweit auch den QM-Systemen der Industrie zugrunde liegenden Erfahrung, 

nach der eine dauerhaft gute Qualität eines Betriebes neben handwerklichem Können 

auch eine optimale Gestaltung der Betriebsabläufe voraussetzt. 

Die IQ-Firmen müssen im Rahmen einer zweijährigen Überprüfung nachweisen, dass sie 

zwischenzeitlich weiter an einer Verbesserung ihres Know-hows gearbeitet haben.

1

1               AMS Bau: Arbeitsschutz mit System ( von der BG Bau)

Am 11.09.2013 wurde unsere Firma nach einer Untersuchung auf die Umsetzung der 

NLF/ILO-OSH 2001 geprüft und zertifiziert. Das Zertifikat ist gültig bis 11.09.2016, dann 

werden wir uns einem erneuten Test unterziehen.

AMS greift die betrieblichen Belange der Bauwirtschaft auf und berücksichtigt die 

schwierigen Randbedingungen wie ständig wechselnde Arbeitsplätze, Witterungsein-

flüsse oder die besonderen Vertragsformen der Betriebe der Bauwirtschaft. Das Ziel ist 

höchstmöglicher Schutz vor Unfällen und gesundheitlichen Gefahren für unsere Mitarbeiter.

Gemäß dem Leitfaden ist die Anwendung von AMS BAU freiwillig. Maßgebend ist das 

Arbeitsschutzgesetz, das vom Arbeitgeber eine geeignete Organisation (§3 ArbSchG) verlangt.

Bild: Hubert Obermayer – Bauvorarbeiter, seit über 33 Jahren in unserem Betrieb.

2 Das Team (Stand 2014)
Unsere gut ausgebildeten und qualifizierten Mitarbeiter haben Freude an der Team arbeit, 

sowohl auf der  Baustelle als auch im Büro.

3 60 Jahre Di-Qual Bau 1948 - 2008
Bürgermeister J. Schild gratuliert dem Ehepaar Monika und Andreas Di-Qual zum 

60-jährigen Bestehen der Firma Di-Qual GmbH.



unsere  

  partner
Langjährige Erfahrungen mit unseren Partnerfirmen garantieren Qualität und Zuverlässigkeit. 
Die Ansprechpartner der jeweiligen Firmen sind engagiert, die von uns vorgegebenen Zeitplä-
ne einzuhalten.
So ist der Ablauf durch die verschiedenen Handwerker Hand in Hand mit unserer Koordination 
gewährleistet. n



BaustoffwerkHelmingerHelminger GmbH & Co. KG

Elementdecken
Liaporsteine
Betonsteine
Hohlkammerdecken

        

   

Laufenerstr. 22
 83413 fridoLfing  

teL: 0 86 84 98 87-0

email: info@robert-aigner.de
www.robert-aigner.de

energiesparen
· energieberatung- und planung
· Konzepte für niedrigenergiehäuser
· information zu öffentlichen 
  förderprogrammen
· Effizienter Energieeinsatz

ihr energiespezialist im Chiemgau





Fließestrich – Baustoff der Zukunft 

Ruperti Beton  - Anwendungsberatung  Fließestrich:  Johann Kriegenhofer    0171/6744103 
                                                                           Vertrieb:        Andreas Helliel               0171/6738941 
                                                                                                    Markus Buschmann      0151/62823095  

Vorteile im Überblick: 
- Computergesteuerte Herstellung 
- Geringes Quell- und Schwindverhalten 
- Kein Aufschüsseln durch spannungsarmes Abbinden 
- Hohe Frühfestigkeiten 
- Verringerung der Estrichstärke 
- Nahezu fugenfreier Einbau 
- Wenig Platzbedarf auf der Baustelle 
- Schnellerer Baufortschritt 
- Ergonomisch günstiges Arbeiten 

Einbau erfolgt durch Fachfirmen 



Wallisch & Strasser
I h r  E n t s o r g u n g s f a c h b e t r i e b

Ihr zertifizierter Entsorgungsbetrieb und Containerdienst für Wertstoffe, Haus- und Gewerbemüll

Wallisch & Strasser e.K. 
Mühlbachstr. 5  84529 Tittmoning 
Telefon +49 (0) 86 83-519
Telefax  +49 (0)  86 83-7367 
info@wallisch-strasser.de
www.wallisch-strasser.de 

Containerservice
Entsorgung von Gewerbemüll
Abholung von Wertstoffen
Annahme in Mayerhofen





Wimmer Holzbau
ZIMMEREI ·  DACHDECKEREI · SÄGEWERK  
FÜR NEUBAU · UMBAU · RENOVIERUNG

GmbH & Co.KG

HOLZHAUSBAU · NAGELPLATTENBINDER

Alles für den HOLZBAU – direkt vom SÄGEWERK

Strohhof 14 · 83413 Fridolfing · Tel. 08684/98860 · www.holzbau-wimmer.de

Kraller Beton
GmbH & Co.KG

Kieswerk Laufen-Osig | Tel. 08682-570 | Fax: 08682-95 809

Kieswerk | Betonwerk | Bagger | Lader | LKW  
und Raupen Verleih | Abbruch | Aushub Arbeiten

Leobendorfer Str. 17 
D-83417 Kirchanschöring  

Telefon 08685 13 41

schöne Türen · schöne Fenster · schöner Wohnen

Wir liefern und montieren  
Türen und Fenster aus:

· Kunststoff

· Kunststoff/Alu

· Holz

· Holz/Alu

· Aluminium

-Partner

www.renovierung-thoma.de



  Wir blicken für Sie

  nach vorne




